



NÉPLAP

**832 százalékkal túlhaladta
eddiggi eredményét
Mányi Béla
bútorgyári sztabánovista**

**A szerződéses termelés jó fővelmet biztosít
a parasztságna**

A Nagy Honvédő Háború lángeszű hadvezére

Vorosilov marsall cikke a Pravdában

1949 december hó huszonegyedikén a szovjet nép az egész haladó emberiséggel együtt földünk legnagyobb emberének, Joszif Visszarionovics Sztálinnak, a szovjet nép bölcs vezérének, tanítójának, a béke és a nepek függetlensége fardhatatlan harcosának, az új emberi társadalom építőjének és a lángeszű hadvezérének 70. születésnapját ünnepli.

E csodálatos napokban az egész haladó emberiség hazánk határain túl is a legnagyobb elismerés és szeretet érzésével küldi a hála szavát a nagy vezér és lángeszű hadvezér, a Szovjetunio generalisszimusa, Sztálin felé, aki a szovjet nép és dicsőséges, győzelmes hadserege élén biztosította az emberek százműiói számára a szabadságot, a függetlenséget és a szocialista átalakulás feltételeit, az egész emberiség számára biztosította a fasiszta rabság alól való felszabadulást.

1941 június 22-én a német fasiszta hadsereg hirtelen módon megszegve a megemlékezési egyezményt, benyomott a Szovjetunio területére. A párt és a kormány akaratából, amely az egész szovjet nép óhaját fejezte ki, a szocialista állam legnehezebb pillanataiban, amikor hazánk élete tényleges veszélyben volt, Sztálin áit a Szovjetunio leggyveres roinek élére. Ennek következtében a szovjet állam egész története úgy alakult, hogy a szovjet emberek kezében Sztálin neve örökké egybeorrt a győzelem fogalmával úgy a szocialista építkezés területén, mint a szovjet nép ellenségei ellen folytatott háborúban.

A Nagy Honvédő Háború tanulmányozása és nyomonkövetésében, amely mindenekelőtt a legdöntőbb hadműveletek jellemzéséből és eredményeinek kiértékeléséből áll, a katonai eseményeket körülbelül negy évszázad oszthatjuk fel, amelyek mindenike visszatükrözi a sztálini hadművészet sajátos és szakadatlan fejlődésének előrehaladását.

Az első időszak az 1941 júniustól 1942 őszéig lefolyt hadműveleteket foglalja magában.

1941-től körülbelül 1942 őszéig, vagyis Sztálingrád alatt ellentámadásunk megindulásáig, a szovjet leglőbb katonai főparancsnokság ellentámadásokkal összeegyeztetett védelem folytatott a legfontosabb stratégiai irányokban. Sztálin zseniális vezetése és katonáinak példátlan hősiessége ez idő alatt az erőviszonyokat a mi javunkra változtatta meg s annak ellenére, hogy a második front nem létezett, katonánk megteremtették a döntő ellentámadásba lendülés kedvező feltételeit.

A második időszak körülbelül 1942 végétől, vagyis a sztálingrádi csatától 1943 végéig tart és döntő fordulat volt a Nagy Honvédő Háború menetében. A szovjet hadsereg sok lényes ütközetben véglegesen kiragadta az ellenség kezéből a stratégiai kezdeményezést, megszilárdította előnyeit az ellenség erői felett, döntő támadásba ment át az óriási fronton és felszabadította a szovjet megszállt területek kétharmadát.

A harmadik időszak, amely 1944 hadműveleteit öleli fel, a szovjet hadsereg döntő győzelmeinek időszakát jelenti. Ezt az időszakot a tíz sztálini csapás időszakaként ismerik. Ezeknek a hadműveleteknek eredményeképpen döntöttük ki a sorból Németország baloldali szövetségét, a román királyságot és a cári Bulgáriát, majd a fasiszta Finnországot, Horthy-Magyarországot és utolsó szálát kiűztük a

szovjet ország területéről a fasiszta területablókat s a hadműveleteket teljes egészükben az ellenség területére helyeztük át.

A negyedik és utolsó időszakot: 1944 végétől a második világháború befejezéséig — úgy jellemzhetjük, mint a Szovjetunio végleges győzelmét a hitleri Németország felett.

Ennek az időszaknak legdicsőségesebb győzelmei: a német front déli szárnyának szétverése, Becs elfoglalása, a németek veresége Kelet-Poroszországban, az ellenség központi csapattöredékének összeroppanása Varso—Berlin irányában, Csehszlovákiában, Sziléziában és Pomerániában.

Betetőzte mindezt a náci német hadsereg teljes szétverése és kapitulációja, valamint Berlin elfoglalása csapataink által.

A negyves háború eredményeként a szovjet nép és győzelmes hadserege, amelynek élén a lángeszű stratégia és hadvezér — Sztálin állt — teljes győzelmet aratott a hitleri Németország felett.

A haditudomány méltán nevezik nálunk sztálini haditudománynak. Sztálin a szovjet leggyveres erők megteremtésének első napjaitól kezdve nagy figyelmet szentelt a nem kevés munkát áldozott a szovjet haditudomány tudományos kidolgozására és elméleti megalapozására.

A társadalmi fejlődés törvényeinek helyes értelmezésén alapuló sztálini haditudomány a munkaszervezési hataimrajutásával együtt született meg s a szovjet államrendszer alapján fejlődött és erősödött. Oly döntő elemek, mint az új társadalmi rend szocialista rendszere, a tervszerű gazdasági élet, az új termelőerőkkel és az új ideológiai, erkölccsel együtt, ezek képezik azt az alapot, amelyen a sztálini haditudomány egész épülete nyugszik.

A háború lefolyását és kimenetelét meghatározó tényezők második csoportjába Sztálin a következőket sorolja: A háterszáz szilárdasága, a hadsereg erkölcsi szilársága, a hadosztályok száma és minősége, a hadsereg leggyverese és a parancsnoki állomány szervező képessége.

Sztálin már a háború elején zseniálisan előre látta a hitleri hadsereg kikerülhetetlen verését, mivel ismerte a hitleri Németország viszonylagos politikai, gazdasági és társadalmi gyengeségét, vagyis háterszágának gyengeségét s biztos volt a szovjet háterszáz, amely egészben véve államunk szilárdaságában.

Az állandóan ható tényezők közül a következő — a hadsereg erkölcsi szilársága.

Mint Sztálin elvtárs tanítja, a hadsereg erkölcsi szilárságát mindenekelőtt és főképpen a háború politikai céljának jellege, vagyis az határozza meg, hogy miért harcol az állam, milyen a hadsereg harcosainak és parancsnokainak öntudatossága, milyen mélyen értik meg a folyó háború igazságos olát és folytatásának szükségességét: az agresszív ellenség által megtámadott ország megmentése szempontjából, mennyire szeretik hazájukat és mennyire hisznek ügyük igazságában, győzelmükben, az ország és a harcban álló leggyveres erők vezetésében.

A hazaszerető nép és hadsereg megingathatatlan erkölcsi szilárságának záloga az, hogy a háború nem és magas szociális célkitűzéseket szolgáljon — ilyenek voltak a szovjet nép hadserege honvédő háborújának célkitűzései — amikor is a

Ünnepi fogadás a Kremlben Sztálin elvtárs tiszteletére

December 22-én a Szovjetunio kormánya fogadást adott a Kremlben I. V. Sztálin tiszteletére 70. születésnapján. A fogadáson jelen voltak a Szovjetunio és az Orosz Szocialista Szovjet Köztársaságok Legfelső Tanácsának tagjai, miniszterek, a szocialista munka hősei, a Szovjetunio hősei, a tudomány, a művészet és az irodalom kiválóságai, az ipar kimagasló munkásai, a Szovjet Hadsereg marsalljai, tábornokai, a hajóhad tengerészei, a szovjet sajtó képviselői, a szövetséges köztársaságok küldöttjei és a külföldi országok delegátói, a nevezetes datumra Moszkvába érkezett képviselői.

A fogadásra megnyitott vendégek a Georgij-teremben foglaltak helyet. Vaamennyien örömteljes izgalommal várták, hogy találkozzanak Sztálinnal, a Párt és a kormány vezetőivel. Mozgás futott végig a megjelentek között... és egyszerre viharos taps dübörgött végig a termen. A Georgij-terembe bejött Sztálin, Molotov, Malenkov, Vorosilov, Beria, Kaganovics, Mikojan, Hruszov, Buganyin, Svernik, Koszigin, Suszlov, Ponomarenko és Szkrjatov elvtársak. A fogadás résztvevői viharos, hosszú ünnepi üdvözlözték Sztálin elvtársat, akinek 70. születésnapját ünneplik ezekben a napokban a Szovjetunio nepei és a világ dolgozói.

Svernik megnyitva a fogadást, felkérte Mao-Ce-Lung, Cservenkov, Rákosi, Gheorgiu-Dej, Siroky, Togliatti, Dolores Ibarruri, Oubricin, Juzviak, Pessi és Kopenig elvtársakat, foglaljanak helyet az elnöki asztalnál.

Ezután Svernik elvtárs a következőket mondotta:

— Elvtársak! Az első köszöntőt a szovjet nép és az egész világ dolgozóinak nagy vezérére, a kommunizmus győzelmeinek lelkesítőjére és szervezőjére, a drága és

szeretett Sztálin elvtársra mondjuk. Kívánunk Joszif Visszarionovics Sztálinnak egészséget és hosszú életet az egész emberiség borságára és örömére.

A teremben egybegyűltek viharos éjjezzel fogadtak ezeket a szavakat. Vaamennyien teletak, a zenekar játszani kezdett.

Svernik elvtárs ezután köszöntött mondot a Kommunista Párt Központi Bizottságának, a Szovjetunio Kommunista (bolsevik) Pártjának, amely a proletariatus diktatúrájának győzelmére vezette a munkaszervezési biztositotta a Szovjetunio-ban a szocialista társadalom telepítését és a szovjet nepek a kommunizmus győzelmé felé vezető. Köszöntőt mondott a nagy szovjet nepek, a szocialista szovjet államra, a Szocialista Szovjet Köztársaságok Szövetsége nepeinek szoros barátságára, a szovjet kormányra. A megjelentek újbi viharos tapsban törtek ki. Svernik köszöntőt mondott a Szovjetunio leggyveres erőire, amelyek Sztálin vezetésével tenyes győzelmeit arattak a Nagy Honvédő Háborúban. A fogadás résztvevői melegen ünnepeleik a dicső szovjet katonákat.

Hosszantartó tapssal üdvözölték a megjelentek Svernik köszöntőjét a kínai nép, a Kínai Kommunista Párt, Mao-Ce-Tung elvtársra. Szintén hosszantartó tapssal üdvözölték Svernik köszöntőjét a népi demokráciákra, azok kommunista pártjaira és megjelent képviselőjükre, köztük, mint mondotta: a Magyar Népköztársaságra, a Magyar Dolgozók Pártjára, amely a nepek a szocializmusért vívott küzdelemben vezető, a magyar küldöttségre és vezetőjére, Rákosi Mátyas elvtársra.

A megjelentek meleg üdvözlésben részesítették a barati népi demokrátiák országok küldöttségeit, amely országok nepei szilárdan a szocializmus útjára léptek.

szovjet nép és hadserege saját szocialista hazáját védelmezte az ellátasodott fasizmus merénylőitől szemben.

Az egyb állandóan ható tényezők — a hadosztályok mennyisége és minősége, a hadsereg leggyverese, a parancsnoki állomány szervező képessége, amelyek meghatározzák a háború hadászati tervezésének és a tervek keresztülviteinek feltételeit — elvitathatatlanok és annál is inkább nyilvánvalók, mert alappjában véve ezek határozzák meg valamely ország gazdasági és erkölcsi — politikai erejét.

A huzamosabb, állandóan ható tényezők kérdésének másik oldala az, hogy a háború folyamán biztosítani kellett azok túlsúlyát a mi javunkra, mivel az állandóan ható tényezők nem képeznek egyszer s mindenkorra adott nagyságot.

Sztálin mindig különösen komoly figyelmet tulajdonított a tartalékokra.

Ismeretes, hogy a háború minden szakaszában minden olyan vállalkozást, amelyet a legfelsőbb parancsnokság követelt, biztosítani kellett a végrehajtáshoz szükséges tartalékokkal. Ebben nyilvánult meg a szovjet hadsereg által folytatott hadműveletek sztálini stratégiai vezetésének egyik sajátossága a Nagy Honvédő Háborúban.

A háború folyamán kifejtődtek az új szovjet katonai parancsnokok, a tábornoki és tisztikar, akik harcitetteikkel bizonyították odaadásukat hazájuk, bolsevik pártjuk iránt s akik roppant ütközetekben képesek voltak valóra váltani a

Svernik elvtárs ezután köszöntötte a testvéri kommunista pártokat, azok küldötseit, valamint az imperializmus ellen harcoló vaamennyi nepek. Köszöntőt mondot a Szovjetunio és a népi demokrátiák országok nepeinek szorú sztálini barátságára és együttműködésére, a világ vaamennyi demokrátiák erőinek összetapasára és az új háborúra bujtoatok ellen a világ bekejeerti tolyo küzdelemben.

Viharos, hosszú taps fogadta Sverniknek ezeket a szavait.

— Elvtársak! — tolytatta Svernik elvtárs — emelen pomatamundazokra, akik jelen vannak Sztálin elvtárs 70. születésnapjának tiszteletére rendezett kormányfogadáson. Egységükre elvtársak!

Nagy taps zúgott fel. A teremben teikiáltások hallatszóttak: Sztálin elvtárs egészségére! Eljen Sztálin elvtárs! Eljen!

A fogadás résztvevői viharosan éljenek Sztálin elvtársat. — A Georgij-terem soka visszhangzott a torro tapstól, amelyel a megjelentek lángoló szeretetüket és elismerésüket nyilvánították a Kommunista Párt és a szovjet nép nagy vezére és tanítója iránt.

A fogadás meleg barati légkörben folyt le. A köszöntők után nagyszabású hangverseny volt.

Löbb, mint százezer munkanélküli Ausztriában

Az osztrák népjóléti minisztérium csütörtökön közölte, hogy a munkanélküliek száma december 15-én 102.113-ra emelkedett.

A munkanélküliség Ausztriában november vege meg 80.422 volt. Az emelkedés tehát két hét alatt több mint 20 százalék. A munkanélküli segélyre 60%-a jogosult.

sága alatt hatalmas kárt okozott a kapitalista világrésznek és hozzásegítette az emberek százműióit, hogy lerázzák magukról a régi világ igáját.

Kialakult a béke, demokrácia és szocializmus hatalmas frontja, amely a Szovjetunio köré tomorú a szabad nepeket, egyetlen barati, testvéri, demokrátiák családjában.

A vad osztálygyűlöletű evakított angol-amerikai imperialisták, mivel erőtlenné ahhoz, hogy megállítsák a történelem feltartóztathatatlan menetét, nyíltan újabb világháborúval fenyegetik a szabad nepeket. De megváltoztak az idők, megváltoztak a tényleges erőviszonyok.

A szocializmus sok országnak és népek vált létalapjává, a béke harcosainak tábora gigantikus erővé növekedett.

A nagy Sztálinnak, a világbéke védelmében hallatott hatalmas hangja eljutott az egész földgömb minden sarkába, az egyszerű és becsületes emberek tudják, hogy a nagy Sztálin minden szava jelszó, amely éberségre és tevékeny ellenállásra hív az új világháború gyujtoatói ellen, válaszképpen a sztálini felhívásra, hatalmas hadoszlopban sorakoznak fel a béke, szabadság és az emberi boldogság harcosai.

Dicsőség a dolgozók és a haladó emberiség bölcs, lángeszű vezérének és tanítójának. Sokáig és dicsőségben éljen a világ dolgozóinak boldogságára és diadalmasságára a csodálatos ember, a világ haladó embereinek nagy barátja — Sztálin.

832 százalékkal túlhaladta eddigi legnagyobb eredményét Mányi Béla, bútorgyári sztáhanovista

Ezzel még inkább bebizonyította Sztálin elvtárs iránti szeretetét

Sztálin elvtárs születésnapján a Hajlított Bútorgyár dolgozói egymás után soha nem látott teljesítményeket értek el. A termelés terén, a Sztálin elvtárs iránti szeretet tüzeiben új munkahősök, új sztáhanovisták törtek fel.

A nagy nap teljesítményei mély nyomokat hagytak a dolgozóknak, a munkateljesítmény a munkalendület nem tört meg, hanem azt a dolgozók megtartották és továbbnöveltek, továbbfejlesztik.

A Sztálini Műszakon elért eredményeket már túl is szárnnyalták a Bútorgyárban.

Az asztalosműhelyben új munkamódszerátvétellel Mányi Béla a Sztálini Műszakon 545 százalékat ért el, az íróasztal-lapok csapfűrésznél.

— Ezt a munkát — mondja Mányi Béla — ezelőtt kézzel csináltuk, kézi fűrőgéppel fűrtük. Nagyon nehéz volt a munka és szaporátlan. Sokszor éjszakákon át gondolkodtam, hogyan lehetne ezen a munkamódszeren javítani. Hosszú gondolkodás és tervezés után, az újítási felelős elvtársunkkal közösen állítottunk elő egy új gépet.

Közben megszólal az ebédet jelző csengő a bútorgyári asztalosműhelyben is és Mányi Béla elvtárs ebédelni megy. Beszélgetés közben Szabó Sándor elvtárs ül le mellé.

— Jó volna, Béla a cvikkoló-gépen is újítani, mert igen nehéz rajta a termelés. Majd megfogjuk beszélni és azon a gépen is javítani fogunk. Most érzem igazán, hogy érdemes dolgozni, most megbecsülik azt, aki dolgozik. A sztáhanovisták a munka hősei, megbecsült emberek szerte az egész világon a szabad népek között.

Közben megindul a munka és Mányi elvtárs hozzákezd gépével a további termeléshez. Bámulatos gyorsasággal fűrja ki az íróasztallapokat, pedig ezekkel ezelőtt egy pár héttel még nehezen tudott csak haladni. Percenként fűr ki az asztallapon nyolc lyukat. Nem beszél, mi nem is kérdezzük. Nézzük, ahogy dolgozik és látjuk, hogy ez a fiatal munkás napról-napra egyre jobban megtestesíti az új, szocialista embertípust. Ötéves tervünk nemcsak jobb életet, magasabb életszínvonalat jelent majd a mi számunkra, hanem tömegesen termel majd ilyen új típusú embereket is, akik szívós állandó harcot folytatnak a régi ellen, az új győzelemért.

Pontosan és gyorsan jár a keze, irányítja az élettelen gépet. Életet ad a szilárd, kemény vasba és fadarabba, amivel dolgozik.

— Nem akarok megelégedni azzal a teljesítménnyel, amit eddig elértem, fokozni akarom a termelésemet. Sztálin elvtárs születésnapján újításomért 936 forintot kaptam jutalmul. Üzememnek, a Hajlított Bútorgyárnak ezzel a géppel évi 10.456 forintot takarított meg.

Az első órában Mányi Béla elvtárs 600 százalékat ért el átlagban a pénteki munkanapon, tehát nem állt meg a Sztálini Műszakon elért 545 százaléknál. És most még inkább bebizonyította igazán a Sztálin elvtárs iránti nagy szeretetét. Pénteken volt olyan

óra, amikor 832 százalékat ért el, jól megszervezett munkájával.

Pár nap választ el bennünket ötéves tervünk megkezdésétől. Békénket éberséggel és erős néphadsereggel tudjuk megvédeni. De szükséges hozzá,

hogy a munka terén is harcoljunk a békéért és ha egy százalékkal is többet termelünk, azzal is a háborús uszítókra mérünk csapást. Mányi Béla többtermelésével méltóképpen felkészült az ötéves terv megkezdésére.

Száz kievi üzem határidő előtt teljesítette az évi termelési előirányzatot

Körülbelül 100 kievi üzem határidő előtt teljesítette az évi termelési előirányzatot. Decemberben többmillió rubel értékű árut termeltek már az 1950. évi előirányzat számlájára.

A szovjet élelmiszeripari minisztérium mérészközpont előállító gyára is már a jövő évre termel.

A kohóipari minisztérium kievi gyára leszállította a különböző ukrainai üzemek által megrendelt kohóalkatrészeket.

A Bolsevik Gyár Martin-kemence muszakának acélöntő ön-feláldozó munkát végeztek; ez a muszak a vállalat muszakai közül elsőnek valósította meg termelési előirányzatát.

Új csúcsok felé

A „Vörös Zászló“-kolhoz óriási gyümölcsöskertjének határát beragyogja a téli nap. A kert végéből látni a kolhoz utcát, szép tiszta házaival, hiátlan kerítéseivel. A lombjukat veszített fák közül mindenfelé kiemelkednek a villanyoszlopok. Tisztán látszik a vízierőmű, a felszerelt rádióközpont épülete, a kolhoz új laboratóriuma.

Mindez háború után jött létre. Még nagyobb változás állt be a kolhoz mezőin. Az őszi-búzával bevetett nagy területeket erdővezetek koszorúzzák

és valósággal átszővi az öntöző-alózat.

A kolhoz mindig előljár a termelésben. Már ebben az évben is jóval határidő előtt befejezték az összes őszi munkákat. Sőt, azt is tudják már, hogy a termelőszövetkezet ez évi jövedelme 2 millió rubelnél is többet tesz ki. Ez az év megmutatta, hogy nincsenek elérték, hanem túl is szárnyalták a háborúelőtti életszínvonalat. Egyes családok elérik az évi 18.000 rubel jövedelmet.

Hogyan érték el a nagyszerű eredményeket? A kolhozbeli kommunisták munkája mutatja

ezt legjobban. Mihail Mihajlovics Bogacsev, a kolhoz párt-szervezetének titkára mindig szem előtt tartotta, hogy a munka a lehető legjobban menjen.

Kialakult az igazi munkaverseny. A párt minden esetben meg tudta értetni a kolhoz parasztjával, ha valamenyny brigád és munkacsoport az élenjárók színvonalára emelkedik, akkor a gazdaság áru-termelése legalább ötszörösére emelkedik. Munkában, szak-képzésben, tanulásban mindig a kommunisták járnak elől. Jó munkájuk alapja a terv-szerűség. A terveket mindig közös megbeszélések alapján hozzák létre.

A kolhozparasztok, akik naponta látogatják a kolhoz-klubot, láthatják, amikor az élenjáró kolhozparasztok megbeszélnek a napirenden levő feladatokat. Nincs az a munkaterület, amelyet ne néznének meg alaposan és mindig pontosan tudják, mi a tennivaló. Ebben a kolhozban a laboratóriumi munkáktól a fejőnk teljesítményének még magasabbra való emelése, minden tennivaló közös — a legapróbb részletekig való megbeszélés alapján jön létre.

A jó munka eredménye az is, hogy nagymértékben emelkedett a kolhoz kulturális színvonal. Van olyan kolhozparaszt, aki ebben az évben 70 könyvet olvasott ki. Ezek közül 32 szépirodalmi munka, a többi részben marxizmus-leninizmussal foglalkozó mű, részben szakkönyv.

A „Vörös Zászló“-kolhoz parasztjai a munkaszerető, kötelességtudó és mindig magasra törekvő szovjet ember igazi megtestesítői. Ez minden tettükben megnyilvánul.

A háború alatt, amikor a falu határában váratlanul feltűntek a német felderítő őrsők, a kolhozparasztok első teendője volt, hogy nagy vigyázattal leemeljék Sztálin elvtárs szobrát a talapatárolás elrejtették. Mint legfeltehetőbb kincsüket őrizték a keserű megpróbáltatások idején. Az emlékmű ma újra a tér közepén emelkedik és minden-nél tisztábban mutatja azt a hatalmas szeretetet, amelyet a szovjet nép érez bölcs vezére iránt, aki a sikerek útját nyitotta meg előttük.

A földműveszövetkezetek taglétszáma meghaladja az 1,200.000-et

A hároméves terv rendkívül sok segítséget nyújtott a földműveszövetkezeteken keresztül a dolgozó parasztságnak. A szövetkezés nagy előnyeivel meggyőződve, a dolgozó parasztság egyre nagyobb mértékben tömörül a földműveszövetkezetekbe. Míg 1945 végén még csak 242 földműveszövetkezet volt, ma közel 3200 működik az országban. A földműveszövetkezetek taglétszáma pedig meghaladja az 1,200.000-et.



Leuvenhoek nagyon örvendezett, amikor egy olyan öreg emberre talált, aki soha nem usztította a fogait. Ennek az öreg embernek a fogkövében Leuvenhoek rendkívüli mennyiségű baktériumot talált és közöttük egy újfajtát is, amelyik elsuhan a többiek között, bájosan kígyózza egész testével, mint a mozgékony kígyók, a szűk csövecskékben lévő víz valósággal nyüzsgött ezektől a kicsiny vadócoktól.

I. Péter orosz cár hollandiai tartózkodása idején meglátogatta Leuvenhoeket. Leuvenhoek megmutatta Péter cárnak a vér mozgását és más csodákat, amelyeket a Leuvenhoek készített első nagyító üvegeken, az első kezdetleges mikroszkópok segítségével látni lehetett. Péter cár elvitte Oroszországba a Leuvenhoekot kapott nagyító műszert, a leggyorsabb mikroszkópot. Leuvenhoek idejével kezdődött azoknak a parányi élőlényeknek a mikroszkóp segítségével látó vizsgálata, amelyek azelőtt láthatatlanok voltak.

A legegyszerűbbeknek ezen lények közül a baktériumok látszanak. Testük egyszerű, gölyö- vagy pálcacsalakú, ez lehet egyenes vagy görbe. A baktériumok olyan kicsinyek, hogy testükbe látni nagyon nehéz. Sok baktérium felületén mozgásra (úszásra) szolgáló szer-vek vannak (bolyhok, vagy szálacsák).

A baktériumoknak rendkívüli szaporodási képességük van. Osztódással szaporodnak. Mindegyik baktérium ilyenkor két egyenlő részre osztódik. Ez minden félórán megtörténhet. Ennek a hatalmas szaporodási erőnek tulajdonítható, hogy a baktériumok járvány idején gyorsan megfertőzhetnek rengeteg embert.

A baktériumok az embernél és a háziállatoknál különféle

veszedelmes betegségeket okoznak.

De van sok, az ember számára hasznos baktérium is. Hangsúlyoznunk kell azt is, hogy baktériumok közreműködése nélkül a Földön minden lény élete csakhamar lehetetlenné válna. A baktérium rendkívül kicsiny és egyszerű, olyan, mint egy élő porszem. Fel sem tételezhető, hogy a baktériumok a legelső élőlények, amelyek Földünkön megjelentek.

Lehetséges-e, hogy a baktériumok önmegújítás útján jönnek létre a természetben előforduló anyagokból?

Lehetséges-e, hogy különféle anyagokat összekeverve valamilyen módon, mesterségesen állatot vagy növényt nyerünk?

Három-négyszáz évvel ezelőtt azt gondolták, hogy ez lehetséges. Így pl. akkor a következőket állították: ha kiszárítunk egy kígyót, porradőr-szőljük és beszórjuk ezzel a porral a földet, akkor a földből kígyók kelnek ki. Ha egy piszkos inget és búzálisztet összetesznek, önmegújítás útján egerek keletkeznek.

Azt is kieszelték, hogy különböző anyagok keverékéből homunkulust, azaz emberkét is lehet csinálni. Ez a kigondolt emberke állítólag egészen hasonló a közönséges embergyerekekhez, csak lényegesen kisebb annál. Így azonban a távoli középkorban gondolkodtak, amikor a tudomány még elmaradt volt és mindenféle mesét és babonát keverték bele.

A távoli időben is megmutatta az ezredéves emberi tapasztalat, hogy ha rozst akarunk aratni, ahhoz előbb rozsmagot kell vetnünk.

Végül is természetes, hogy a kígyó a kígyóktól, az egér egeréktől születik. Az emberek pedig emberektől.

Ma már azt is tudjuk, hogy

egyes állatokból vagy növényekből keresztezés útján más hozzájuk hasonlóak is jöhetnek létre.

Felmerül azonban az a kérdés, amelyet az előző fejezet végén tettem fel: Hát a baktériumok? Hiszen azok olyan kicsinyek és egyszerűek, vajjon azok nem jöhetnek létre önmegújítással?

Pözetek halat és tartásokat néhány napig nyílt levegőn. Megromlik. Pedig a halat a főzésnél erősen és sokáig forraltuk. Ettől a forralástól mind-azok a baktériumok, amelyek a halba kerültek, elpusztultak, a romló halban mégis mintha milliónyi lenne! Ezek okozzák a hal rothadását.

Vajjon a baktériumok magából a halból születnek?

Tegyünk egy másik kísérletet.

Hévítsük a gőzkatlanban valamivel erősebben a leforrasztott bádokkosárba helyezett halat. Így készítik a gyárakban a különféle konzerveket, nemcsak halból, hanem húsból, rákból és más termékekből is. Vajjon a hal akkor is elrothad?

Nem, nem rothad el. A konzerv évekig heverhet és nem romlik meg, ha a dobozba nem hatol levegő. Ebből következik, hogy a baktériumok nem önmaguktól születnek a halban. Ha pedig a hal elrothad, ez attól van, hogy a baktériumok a levegőből kerülnek bele és gyorsan elszaporodnak benne.

Ennek a következtetésnek komoly jelentősége van a gyakorlat számára. Valóban, valamilyen veszedelmes betegség baktériumai nem jelenhetnek meg az emberben önmegújítás útján, hanem csak külső fertőzéssel keresztül, amelyetől mindig óvakodnunk kell.

Tehát eljutunk ahhoz a következtetéshez, hogy a baktériumok nem jöhetnek létre önmegújítás útján.

Szovjet vendég a debreceni egyetemen

Szapozskov szovjet sebészprofesszor elvtárs előadása a Szovjetunió egészségügyi szervezetéről

A Tudományos Tanács meghívására a Magyarországon tartózkodó Szapozskov szovjet sebészprofesszor a vidéki városok egészségi intézményeinek megtekintése során csütörtökön Budapestről Debrecenbe érkezett. Délelőtt az egyetemi klinika egyes osztályait látogatta meg, majd délután a szülészeti klinika előadótermében az összes debreceni orvosok jelenlétében „A Szovjetunió egészségügyi szervezetének felépítése” címen nagyszerű előadást tartott.

Az előadás megkezdése előtt dr. Törő Imre professzor a debreceni orvosok nevében mondott üdvözlő beszédet. Szapozskov professzor beszámolója elején a szovjet orvosok és szovjet dolgozók jókívánásait tolmácsolta a megjelenteknek, majd részletesen ismertette a Szovjetunió egészségügyi szervezetének felépítését. A szocialista társadalom legfőbb értékének a termelő és alkotó embert tekintik. Éppen ezért a Szovjetunió egészségügyi szervezetének felépítése a követelmények legteljesebb kielégítésével nyer megoldást. Központi szerv a Szovjetunió egészségügyi minisztériuma, ez irányítja és vezeti a hatalmas szovjet klinikai, kórházi és orvosi apparátust.

Minden szocialista köztársaságnak ezenfelül van egy külön egészségügyi központja, melynek szervei lenyűnőnek a legkisebb községekig, településekig is.

— Ma már a kommunista társadalom építés idején — mondotta beszédében Szapozskov professzor — az a követelmény, hogy az egészségügy és a vele kapcsolatos szervek működése mindenben megvalósítsa azokat a feltételeket, melyeket az igények növekedése és az orvosi tudomány nap-nap után jelentkező fejlődése állít elébe.

A nagy tetszéssel fogadott beszámoló után a debreceni orvosok tettek fel kérdéseket a vendégnek a szervezeti és egyéb szakmai problémákról, melyekre Szapozskov professzor részletesen válaszolt.

A tegnapi nap folyamán Szapozskov professzor a klinikai intézmények megtekintése mellett, a délelőtti folyamán az OTI Bethlen-utcai rendelőjét látogatta meg. Az OTI orvosi kara dr. Gál György elvtárs vezetésével sorban bemutatta a professzor és kíséretének az egyes osztályokat, műtőt, sebészeti, bőrgyógyászati, gyermekosztályt, ahol éppen nagyban folyt a rendelés. Szapozskov professzor különösen a gyermekosztályt szemlélte nagy érdeklődéssel. Látogatása végén elismerését fejezte ki az itt folyó munka felé, megjegyezve, hogy ha a berendezés, felszerelés tökéletességével a minőségi munka is párosul, akkor az OTI a dolgozók egészségének olyan

vára, amely be is tudja tölteni hivatását.

Szapozskov professzor a mai napot még Debrecenben tölti, majd folytatja magyarországi körútját. A közeljövőben azonban újra visszatér Debrecenbe, ahol csütörtöki beszámoló-

jának folytatása képpen több előadáson ismerteti a szovjet sebészet legújabb eredményeit, melynek korszakalkotó eredményei, új utakon haladó munkája követendő példáiul szolgál a magyar orvostudomány számára is.

Milliomos kolhoz

Lejtők és szakadékok mentén, szétszórt, vaksi ablakú kunyhókból állt a „Kavkaz” nevű kis telep, a moldvai területen. A nyomorúságban tengődő, földnélküli parasztok mindig arra vártak, hogy a városban kapjanak kubikus munkát. A nyomor egyre nagyobb lett a telepen, mert még a városból is odaköltözött a szegény népek az a része, amely hajlék- és munka nélkül maradt.

A háború után, a szovjet hatalom évei alatt szabad lett az élet, megteremtődött a munkalehetőség, földet kapott a szegényparaszt. A szenvedő kavkazi nép is eljutott a felébredés útjára. Eléltük akkor vált igazán jóvá és széppé, amikor a kavkazi földhöz jutottak 150 gazdasága kolhozba tömörült. Az új kolhoz a „Győzelem” nevet vette fel.

A „Győzelem” kolhoz parasztjai nemrég ünnepelték közös munkájuk első évfordulóját. Az ünnepség nagy volt — nagyok voltak az eredmények is. A 250 holdon elterülő földek és kertek — az őszi és tavaszi gondos munkálatok következtében — olyan bő termést hoztak, amilyenre még nem volt példa.

A kolhoz fennállásának egy éve alatt hatalmas jövedelem-

nek jutott. A gyümölcsök, főzellek-félék, napraforgó, kukorica és egyéb mezőgazdasági termények feleslegének jelentékeny része még értékesíten és mégis, a kolhoz állami bankban levő számláján már több mint 2.200.000 rubel van. A közös jövedelemből az év folyamán 34 lovat, 20 szarvasmarhát, 60 sertést és 30 mécsaladót szereztek be. A kolhoz határidő előtt túlteljesítette minden beadási kötelezettségét. Csak gyümölcsöséből 500 tonnával többet adott be az államnak, mint amire kötelezte magát.

Most, a tél folyamán a „Győzelem”-kolhozban nagy építkezést indítottak meg. Folytatják az új kolhozvezető-ségi épület, a malom és négy aruraktár építkezési munkálatait. A kolhoz-klub már szép berendezést kapott. De még nagyobb létesítmény az elektromos erőmű, amelyet már tüzembe is helyeztek.

Mind ez év alatt jött létre. A „Győzelem”-kolhoz parasztjai ma már tudják, hogy igazi eredményeket csak a kollektív munka hozhat. Tudják azt is, a kollektív szellemet erősíteni kell és még jobban elmélyíteni, hogy eredményeik felülmulják az eddigieket is.

MSZT-kiállítás Sztálin elvtárs életéről a Déri-múzeumban
Reggel 10 órától este 7 óráig nyitva, szombaton 12 óráig

A vasgyári dolgozók „új ruhába” öltöztették az egész üzemet Sztálin elvtárs születésnapján

A magyar dolgozó nép, munkások, parasztok és értelmiségiek dolgozók egyaránt a legnagyobb izgalommal, tetővágással várták december 21-ét a világ dolgozó nagy tanítójának, vezérének 70. születésnapját.

Még november elején megjelentek a dolgozók felajánlásait, hogy munkájuk által bizonyítsák be szeretetüket, a Szovjetunió és Sztálin elvtárs iránt. De, hogy a munkásokban a ragaszkodás és a szeretet lángja még magasabbra lobogott azt mutatja, hogy december 21-én a sztálini műszak keretén belül óriási rekorderedményeket értek el. Soha nem volt összpaszthalható ekkora hatalmas munkaakarat, amely a dolgozóknak volt. A lendületet Sztálin neve adta meg, mely mint hajtóerő fűtötte és ösztönözte őket olyan hatalmas eredményekre, amelyeket még soha el nem értek.

Minden üzemben ott voltak a legszebben tervezett feliratok, melyek Sztálin elvtárs életét, munkásságát hirdették. Az üzemek közül különösen megragadták a figyelmünket a Vasgyár gyönyörűen feldíszített üzeme. Még kívül a kapun az első, ami a szemünkbe tűnik: a kapu fölött hatalmas Sztálin kép, a Magyar Népköztársaság címere, Lenin elvtárs és Rákosi elvtárs arcképe, a kének körül vörös és nemzeti

színű zászlók vannak elhelyezve. Mindezek alatt a hatalmas táblán egy felirat van, ami így hangzik: „Közszüntük az egész világ haladó emberiségének dicső vezérének és tanítóját, a nagy Sztálint 70. születésnapján.” Tovább megyünk. Az előudvar kapuja fölött ez áll: „Éljen Sztálin elvtárs.” A tábla második oldalán pedig ez: „70 év a béke szolgálatában.”

De nem is irhatjuk tovább a szebbnél szebb feliratok-ismekelőgét, mert erre nem egy újság cikk, de még egy vastagabb regény sem lenne elegendő.

A Vasgyáron keresztül haladva, mindenütt a legszebb feliratok, képek, falújságok függenek. A mozdonszerelődét is szépen feldíszítették. A legszebb az I. osztály homlokzatán megtervezett Sztálin-fal, melyhez hasonló egy üzemben sem lehet találni. Ha tovább megyünk, az épületek falain kívül is egymást érik a szépen tervezett jelképes festmények, feliratok, vörös zászlók és drapériák.

Az esztergáműhely van a Sztálin-fal után a legszebben feldíszítve. Ezen nem is csodálkoznak. Mert a díszítést az esztergályosok vállalták el az egész üzem területén, úgy külső, mint belső vonatkozásban. A díszítéssel kapcsolatban a vasgyári dolgozók versenyben álltak a HÉV dolgozóival. Nem kétséges az, hogy a vasgyári esztergályosok nem veszlegettek idejüket feleslegesen, mert a díszítésben megelőzték a HÉV-et.

A 30 éves szovjet film megünneplése

Élmények az Apolló moziban

A Szovjetunió ez év decemberében utolsó hetében ünnepli a szovjet film 30. évfordulóját. Ez alkalommal mi is ünnepség keretében emlékezzünk meg a 30 éves szovjet filmről.

A dicsőséges 30 év története alatt a szovjet film mesterei olyan műveket alkottak, amelyek a nép igaz ügyét, a szocializmus, kommunizmus építését szolgálták és szolgálják, utat mutatva a Lenin-Sztálin útján haladó népi demokráciának és a világ elnyomott népeinek.

Felbecsülhetetlen erőt képviselnek a szovjet filmmesterek alkotásai az egész világ dolgozóinak számára. A népi demokráciák dolgozói ezekből a filmalkotásokból megismerik a szocializmus országát, megsze-

retik azt az új embertípust, amelynek kialakítása legfontosabb feladatunk.

A szovjet film a szovjet nép forradalmi harcainak, mindennapi békés életét, az emberiség boldogabb jövőjét folytatott küzdelmeit eleveníti meg. A szovjet film 30. évfordulóján a magyar nép nagy szeretettel fordul a világ élenjáró filmművésze felé.

A jubileumi ünnepségeket az Apolló moziban tartják december 25—26-án. Ezen a három napon, három nagy szovjet filmalkotás kerül bemutatásra: „A forradalom költője”, „Orsai csomópont” és a „Kormánytagja”. Az ünnepi díszelőadás a Magyar Szovjet Társaság rendezésében dec. 25-én este negyed 9 órakor lesz.

Sztálin elvtárs születésnapján szolgálatba állt a MÁV első debreceni női forgalmistája

Munkafelajánlással ünnepelték a vasútforgalmi dolgozói is Sztálin elvtárs 70. születésnapját. Juhász Géza elvtársné hetekkel ezelőtt elhatározta, hogy Sztálin elvtárs 70. születésnapját úgy ünnepli meg, hogy megtanulja a forgalmi utasításokat és e rendkívül felelős helyre áll. — Ejjel-nappal tanultam — mondja Juhász Géza, aki most itt áll melletünk a debreceni pályaudvar peronján egyenruhában. Barna haját a piros vasúti forgalmi sapka takarja el. — Egy éve vagyok a MÁV-nál táviró-

szolgáló. Magam is úgy érzem, hogy munkatársaim előtt bebizonyítottam, nehány napos gyakorlatnokodásom után, hogy alkalmas vagyok erre a hivatásra. Teljesült a vágyam. Sztálin elvtárs születésnapjára forgalmista lettem.

Működésben a pályaudvarra Nyíregyháza felől méltóságteljesen, szuszogva begördül a budapesti személyvonat, Juhász Gyuláné megmutatja, hogy édi a mester-séget.

Pár perc múlva Magyarország legelső MÁV forgalmistája elindítja a budapesti személyvonatot.

Böszörményben egy hét alatt 1095 új tagja lett a földművesszövetkezetnek

A földművesszövetkezeti taggyűjtési kampány eredményeként, mint már megírtuk, a tagok számát 61.000 főre emelték a megyében és ezzel telje-

sítették a sztálini munkafelajánlást.

Böszörmény a kampány kezdetén nagyon lemaradt és Balmazújváros is messze elhagyta. Az elmúlt héten alapos, jól szervezett agitációval fogtak munkához és az eredménye is meglátszott hamarosan, mert 1095 új tag lépett be a szövetkezetbe. A népvélők jó munkát végeztek, tudatosították a dolgozó parasztság soraiban a földművesszövetkezet nagy jelentőségét és a jó felvilágosító munka eredménye, hogy a kampány kezdetén meglévő 923-as létszámot szombatra 3354-re emelték fel. Böszörmény kulájkjai szívósan dolgoztak ostoba rémhírekkel a géppállomás és a szövetkezet ellen is. Sokan kerültek a kulákság uszályára, de most elsöpörték a konkolyhíntőket, jó politikai munka eredménye, hogy a dolgozó parasztság tömegesen lép be a földművesszövetkezetbe.

MOZI

Ma nincs előadás!

APOLLO
Szovjet film ünnepel!
Vasárnap: 11, 2, 4, 6
Este fél 9 órakor
DÍSZELŐADÁS!

A forradalom költője

Hétfőn:
ORSAI CSOMÓPONT
Keddén:
KORMÁNY TAGJA
Magyarul beszél.

1 C
Vasárnap és hétfőn 11, 2, 4, 6, 8 órakor is

A sztálingrádi csata

Három nap a esti 10.00 óra körül kezdődik.

NETEOR
Vasárnap fél 2, fél 4, fél 6 és fél 8 órakor

Döntő fordulat

Hétfőn fél 2, fél 4, fél 6, fél 8 órakor
TALPALATNYI FÖLD KÖZKIVÁRTA

Minden gyártmányú
RÁDIÓ
6-9 havi részletre
OKA utalványra, javítások
MAYER MÉRNO
Kossuth-utca 13. szám.

Földes József kőműves 4.080 %-ot ért el Vámospércsen a sztálini műszak alatt

Újabb csúcseredményeket értek el a dolgozók a debreceni és hajdúmezei üzemekben

Sztálin nevét dübörögték a gépek, Sztálin neve lelkesítette a dolgozókat nagy vezérünk 70. születésnapján. A munka és Sztálin neve egybeforrt ezen a csodálatos napon. Sztálinról szót a dal, zúgtak az üzemekben a gépek, melyeket ezen a napon soha nem látott eredményekre kényszerítette az emberi akarat. Ezekkel az eredményekkel, a sztálini műszak lendületével látunk hozzá az új feladatunkhoz: az öt éves tervünkhöz.

Szerdán, Sztálin elvtárs születésnapján elért eredmények kiértékelése meg ma is szakadatlanul tart. A soha nem látott lelkesedés eredményeképpen egymásután születtek meg az új magyar sztáhanovisták. A Magasépítési NV dolgozói sztálini műszakban dolgoztak, ünnepeltek ezen a napon, mint az egész ország, az összes felszabadult országok dolgozó népe. Kiss István elvtársnak, a Magasépítési NV sztáhanovistájának nem egy követője akadt ezen a napon. Örököst születtek meg debreceni és megyei viszonylatban az építkezéseknél a Kiss István sztáhanovista követőinek új és új eredményei.

Kiss István, a Magasépítési NV kőműves sztáhanovistája a Serneváli Tengerész utcai építkezésén ünnepelte Sztálin elvtárs 70. születésnapját. Gyorsan nőtt keze alatt a fal magassága, olyan gyorsan nőtt termelésének százaléka is. Napi átlagos teljesítménye: 2066 százalék a déli órákban 1 óra és 2 óra között elérte a 3172 százalékot is.

A Szabó Kálmán utcán is óránként törtek előre. Géder Sándor és Kotra Mihály sztáhanovisták. Teljesítményük: 2005 százalék, Szabados László aki 500 százalékról 1165 százalékra, Ecsedi Sándor ácssegéd, Nagy István ácssegéd 1012 százalékra teljesített a sztálini műszakon a termelését. Kulcsár István pedig 1750 százalékat teljesített.

A vidéki építkezéseknél is Kiss István sztáhanovista munkamódszerét vezették be a munkások. Egymásután születtek meg a debreceni kőműves sztáhanovisták vidéken is. Nádudvaron Mezei Gábor átlagos teljesítménye 2199 százalék, de volt olyan óra, amikor 2515 százalékat ért el. Kozma István kőműves 2411 százalékos teljesítést. Cifra László 3222 százalékosat ért el.

A vámospércsi építkezéseknél is van egy új sztáhanovista: Földes József kőműves, akinek átlagos teljesítménye 3540 százalékos csúcsteljesítménye két órán keresztül 4080 százalékos.

Az ifjúmunkások között Harangozó János 462 százalékos, Agárdi Lajos segédmunkás 611 százalékos, Móró Lajos és Nagy Gábor tanuló 403 százalékos, Sallai István vasbetonszerelő ifjúmunkás brigádjába 614 százalékos teljesített a sztálini műszakban.

A Magasépítési NV átlagos teljesítménye a sztálini műszak ide-

je alatt 270 százalék, átlagos emelkedése: 130 százalék.

A Tánicsics Cipőgyár dolgozói szerdán reggel az első órákban nagy százalékban javították meg, döntötték meg az eddig elért eredményeket.

Lakatos csákovázó 153 százalékról a déli órákban már 250 százalékra növelte termelését. Es lendületet sokan követték az üzemben a sztálini műszak végén termelését 348 százalékra növelte, nyomába szegődtek Kenéz Sándor 255 százalékkal, Zeke Józsefnek bukkoló 206 százalékkal. A szabásműhelyben ugrásszerűen emelkedtek az eredmények: Arany Lászlóné 157 százalékról a sztálini műszakon 275 százalékra, Laczkó Lajos 275 százalékra, Szabó Zoltán 273 százalékra, Lőrinczi Imre 254 százalékra növelte termelését. A ragasztók között is a Sztálin elvtárs iránti forró szeretet fűtötte a dolgozókat. Tércsi Erzsébet és Tércsi Mária 170 százalékra növelte ter-

melését. Kiss Sándor, Szenci Lajos kalapáló 222 százalékra, Csösz Lajos, Péntes Bálint 212 százalékra növelték termelésüket. A Cipőgyár átlagos teljesítménye a sztálini műszak idején 193 százalék volt.

A Kefegyár dolgozói közül Cékó Terezt vezet a termelésben 462 százalékkal. Nyomban utána vannak a többi dolgozók is: így Lukács Kató 375 százalék, Márton Sándorné 330 százalék, Császár Lászlóné 314 százalék, Bartha Ferencné 183 százalék, Kozma Kató 317 százalék.

A debreceni és vidéki üzemek dolgozói, a mezőgazdasági szocialista szektorban dolgozók azonban nem ülnek tétlenül babérjaikon. Tudják, milyen feladatot kell megoldaniuk az öt éves terv során és a sztálini műszak lendületével törekednek előre, mindig újabb és újabb eredmények felé.

A Szovjetunió Tudományos Akadémiája Moszkva újjáépítésével foglalkozik

A Szovjetunió Tudományos Akadémiájának Moszkva helyreállításával foglalkozó különbizottsága ülést tartott. Alekszander Tyerpigorjev akadémikus a bizottság elnöke, az ülésen vázolta a város helyreállításával kapcsolatos tudományos és technikai problémákat. Rámutatott, hogy Sztálin gondoskodása folytán a főváros pártját ritkító elsőrendű ipari központtá alakult át.

A szovjet kormány az év elején határozatot hozott a Moszkva helyreállítására irányuló általános terv kidolgozásáról. Ez a terv sok új tudományos és technikai fel-

adat elé állítja a Szovjetunió Tudományos Akadémiáját. A tudomány és technika kimagasló képviselői terveket dolgoztak ki a város energiaellátására, közlekedésére, világítására és közegészségügyére. A kohászok és fémtechnikusok új, nagyszálárdságú fémötvözetek előállításán dolgoznak. A geológusok új, helyszínen található építőanyagok után kutatnak.

A főváros újjáépítésében jelentős szerepet játszik az „Energetikai Intézet”, amely a város fűtési és gázellátási kérdéseivel foglalkozik.

A debreceni pedagógusok SZTÁLIN-ÜNNEPSÉGE

Az elmúlt napokban ünnepezték a világ dolgozói szeretett vezetőit, a béke szilárd őreinek, a nagy Sztálin elvtársnak helvénédek születésnapját. A sztálini műszakban a dolgozók legjobbjai hatalmas eredményeket értek el a termelésben, ragyogó példákat adva annak, hogy a munkásoktól hatalomra jutása után a szocializmus

építésének idején hogyan állították meg a dolgozóknak a munkához való viszonyát. A szocializmus építő dolgozók munkával ünnepezték Sztálin elvtárs születésnapját. A magyar pedagógusok most tejezték be egyhónapos munkaveresenyüket, melynek keretében felajánlották, hogy nevelői munkájukba még több tervszerűséget visznek be, fokozzák marxista-leninista tudásukat és ezeket az elveket érvényesítik tanításuk közben, különös figyelemmel foglalkoznak a munkásszámzású növendékekkel és Sztálin elvtárs és a szocialista Szovjetunió iránti szeretet elmélyítésével minden erejükkel azon lesznek, hogy ők is az új, a szocialista ember követőjévé váljanak.

A Pedagógus Szakszervezet debreceni csoportja eredményekben gazdag munkaversenyének befejezése után csütörtökön délután a munkával való ünneplés után nagyszabású kultúr műsorral tette felejtethetlenné a nagy Sztálin születésnapját. Az MSZT nagyteremben rendezett előadást Komjáthy István megemlékezése vezette be, melyben köszöntötte minden nevelő példaképét, a legnagyobb tanítót és nevelőt: Sztálint. Hajnal Gábor: Deveseri Gábor: Terjed a fény, Nagy János pedig Tyihonov: Pohárköszöntő c. versét szavalta. A szakszervezet színjátszó csoportja egy Sztáhanovról szóló jelenet mutatót be. Erdész Mihály két orosz zeneművet adott elő gondolkán. Ki kell emelnünk még a szakszervezet és a Diákszervezet énekcsapát, melyet Czövek Lajos vezényelt. A szakszervezet női táncoscsoportja két orosz táncot mutatót be eleven frissességgel és bájjal. A zeneiskola gyermek- és vegyeskara és a debreceni kamarazenekar Szofronov-Kelz: A Vörös Garda indulója c. zeneművet adta elő. Találffy Lajos vezényeltével. Az ünnepség lelkes hangulatban az Internacionálé énekével ért véget.

Százezer kilométeret övözött a Szovjetunió európai részén

A Szovjetunió európai része sztyeppés és erdős sztyeppés vidékeinek kolhozai másfél évszázadon túlteljesítették az ösi erdőszelvény tervet. A Krasznodar területen és Ukrajna vidékén megtart az erdőszelvény A Szovjetunió mezőgazdasági minisztériumának adatai szerint a Párt és a kormány történelmi határozatát az erdőültetésről a kolhozok 160 százalékra teljesítették. A kolhozok másfélmilliárd facsemétét és bokrot ültettek el. Az új erdőszelvény hosszúsága meghaladja a 100 000 kilométert.

Vasárnap este 8-kor Elmunkás-bál a sztáhanovisták tiszteletére a Bikában

OLVASSUNK-TANULJUNK!

AZ OLVASÓKÖRÖK MAI ANYAGA



A szerződéses termelés jó övedelmet biztosít a parasztnak

Az egyre fokozódó falusi osztályharcot dolgozó parasztságunk csak úgy tudja aktívan megvívni, ha megfelelő emellett tudással rendelkezik. A kulákok a szorongatott ragadozó elkéséredésével és ravaszágával mindent megtesznek, hogy eddigi pozícióikat továbbra is megtartsák, tovább folytathassák a dolgozó parasztság kizsákmányolását. Pártunk mindent megtesz, hogy a pártunkon kívüli dolgozó parasztságban tudatosítsa azokat a feladatokat, amelyek az osztályharcban rájuk várnak. Ennek a céljának a szolgálatában állnak a Szabad Föld Téli Esték, az olvasómozgalmak, a vándortanfolyamok és ez a cél szolgálják az olvasóköri is. Az olvasóköriekkel az a célunk, hogy dolgozó parasztságunk megismerkedjék azokkal az időszerű kérdésekkel, amelyek a további fejlődésünk szempontjából nélkülözhetetlenek. Az elmúlt olvasókörieken Sztálin elvtárs életrajzát tanulmányoztuk belőle, milyenek kell lennie az új szocialista ember típusnak és milyen kerülhetetlen harcot kell folytatni a dolgozó parasztság ellenségeivel, a kulákokkal. A mai olvasókörieken a szerződéses termelés jelentőségével ismerkednek meg dolgozó parasztjaink.

A Szovjetunió felszabadításának eredményeképpen úgy rendezhettük be gazdasági életünket, hogy az a dolgozók érdekeit szolgálja. Célnk a falu és a város közötti különbség megszüntetése, a falusi dolgozó és a városi dolgozó közötti életszínvonal közötti különbség megszüntetése. Ennek a szolgálatában áll a szerződéses termelés.

A szerződéses termelés a termelés kötött rendszere. Két fél köti egymással: a termelőt és a termelőt. A termelésnek ez a rendszere mindkét fél számára előnyöket biztosít. A termelőt biztosítja a maga számára a megfelelő mennyiségű terményt, amelyre bizonyosan számíthat. A szerződés feltételei szerint a termelőt bizonyos előirásokat, meghatározott művelési kikötéseket állapít meg. A termelő szempontjából a legfontosabb az, hogy megszabadul a termény értékesítési gondjaitól. A szerződéses termelés különféle jutalásokkal segíti elő a termelőnek a munkáját. Kedvezményes vagy ingyenes vetőmaggal, műtrágyával, termelési előleggel, a növényi kártevők elleni védekező szerekkel, az állami géppallosok útján olcsóbb talajmunkával támogatja meg a termelőt. A multban is elterjedt volt a szerződéses termelés, kapitalista cégek foglalkoztak vele. A tőkés rendszerben nem fejlődhetett ki megfelelő mértékben. A szerződéses termelés előnyeit a földbirtokosok és kulákok élvezték. Dolgozó parasztságunk egyáltalában nem ismerte és nem ismerhette a szerződéses termelést, a dolgozó parasztságnak semmi előnye sem származott belőle. A felszabadulás után is egyideig kapitalisták költöttek szerződést kulákokkal. A tőkés felszámolásával a szerződéses termelés előnyeit is a dolgozók élvezik. A Nemzeti Vállalatokon keresztül kötött termelési szerződések elsősorban a dolgozó parasztság érdekeit szolgálják.

Kik köthetnek termelési szerződést? Elsősorban a termelőszövetkezeti és a földművelésszövetkezetek. A termelőszövetkezeti csoportok tudják elsősorban biztosítani azt, hogy elegendő legyen a szerződés feltételeinek. A nagyüzemi gazdálkodásban van meg a lehetősége

annak, hogy megfelelő minőségű és mennyiségű terméket tudjanak biztosítani. A földművelésszövetkezetek az eddigiekben még nem vették ki kellőképpen a részüket a termelés vezetéséből, irányításából. A szerződéses termelés jelentős szerepet játszik a falusi osztályharcban. Nagymértékben járul hozzá a termelőszövetkezeti csoportok és a földművelésszövetkezetek megerősítéséhez. Dolgozó parasztságunknak ügyelni kell arra, hogy kizárólag dolgozó parasztiok köthessenek szerződést. A kulákok megpróbálkoznak azzal, hogy befurakodva a dolgozó parasztiok közé és a sajátmaguk számára is biztosítsák a szerződéses termelés előnyeit. Eheren öröködjék minden dolgozó paraszt és az ilyen próbálkozásokat hiúsítsa meg.

A szerződéses termelés megszünteli a piac anarchiáját, tervszerűségi vizs a mezőgazdasági termelésbe is, lehetővé teszi, hogy a mezőgazdasági termelésben tájékozottakat is figyelembe lehessen venni. Megszünteti azt az állapotot, hogy a dolgozó parasztiok ki legyenek szolgáltatva a piac ingadozásainak, hogy termelvényeik otthon eladatlanul menjenek tönkre. Ha a dolgozó parasztságnak nem lépne a szocializmus útjára, feltétlenül ebbe a helyzetbe kerülne.

Parasztságnak elmaradottabb része is be kell, hogy lássa, hogy annak ellenére, hogy a felszabadulás óta anyagilag gyarapodott, jólétének, életszínvonalának további felemelkedésének egyetlen útja van: a nagyüzemi termelésbe, a termelőszövetkezetekbe való bekapcsolódás.

Kémkedés gyanúja miatt őrizetbe vették I. G. Jacobson idegen állampolgárt

I. G. Jacobson idegen állampolgárt az államvédelmi hatóság a magyar állam ellen folytatott kémkedés gyanúja miatt őrizetbe vette.

Leltárszünetet tart

A VEGYIANYAG

Nagykereskedelmi N.V.

december 30-31-én

ÖSSZES BUDAPESTI ÉS VIDÉKI FIÓKTELEPÉN, EZÉRT ARRÁ KÉRJÜK SZAKMABELI KISKERESKEDŐ KARTÁRSAINKAT, SZEREZZÉK BE HÁZTARTÁSI-, KOZMETIKAI-, VEGYIANYAG- FESTÉK ÉS KEFÉÁRU SZÜKSÉGLETÜKET MÁR MOST, ELŐRE, A LEJTÁRI NAPOKRA IS!

150 fillérért

karácsonyi ajándékot kap, ha megveszi az új 76 oldalas

SZÍNHÁZ ÉS MOZI

páratlanul gazdag karácsonyi számát.

